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~Nekteré z prikladu pouzité v tomto pdf jsou pievzaty z materiali Cermatu (www.cermat.cz), které slouzi jako
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Opakovani 5. tFidy — Aritmetika 1
Vypocitej a zaokrouhli

1) Vysledek zaokrouhli na stovky.

567 +484 = Ao§4 = Moo

563 y Moo
“'"'8‘1 * A00o
A0 54

4) Vysledek zaokrouhli na stovky.

2]
2349 +9140= M ‘4§5 = M Soo

I
+49 o

4 489

7) Vysledek zaokrouhli na statisice.

g7
73741 +98 510 = All 254 = 0o 000

33 A
+ 98 540
132 A5

9) Vysledek zaokrouhli na desetitisice.

Y,
147 932 + 789 440 = 333 %32 = ko ooo

A3 332
+ 388 ko

451 332

11) Vysledek zaokrouhli na statisice.

Ny
2780980 —1432820= /A 348 A6o = A 3oo ooo

J 1o 8o
— 4432 §Lo

T Al O o ———

A 8 1eo

0-6 {dold (sl 3%sbawne)
5 -9 P vahora (priclewe 4)

2) Vysledek zaokrouhli na desitky.

~N
986 — 725 =64 = J6o

686 7 .260
— 315 * 230
264

5) Vysledek zaokrouhli na desitky.

1754-957= 197 = 800

fisy 1
— 95%
133

3) Vysledek zaokrouhli na tisice.

Yy

32627-4735= I3 831 2 18 000

52 6-2} 4 43000
- 4 33§ "~ A8 000
J3 832

6) Vysledek zaokrouhli na stovky.
117 825 — 46 981 = 30 8l = 30 800

M3 825
~46 3%

30 844

8) Vysledek zaokrouhli na desetitisice.

v
967 890 — 843 567 = /24 323 = A2o ooo

361 &30
—84% 563

A4 325

10) Vysledek zaokrouhli na stovky.

1567932+721 140= 1 284 651 = 1 283 Aoo

A 563 932
+ 314 Ato

2189 03l

12) Vysledek zaokrouhli na miliény.

Yy
8813982-2545920= 6 568 060 = ( goo ©00

§ 84 A8L
- 54§ 320

G 268 06O
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Opakovani 5. tFidy — Aritmetika 2
Vypocitej a zaokrouhli

1) Vysledek zaokrouhli na statisice.
11264 167 +12489356= 213 800 000
AL 264 463

+ /1 48y 356
—a23 :,,gg, 523

1

3) Vysledek zaokrouhli na miliony.

124 394 229 +79 661 140 = 2ok poo ooo

A 3¢ 129
29 ¢eA 440
oW 955 363~

5) Vysledek zaokrouhli na statisice.
79913 241+9918510= 89 800 ooo

33 94 M4

9 3.8 Sio

&9 834 154
Y

9) Vysledek zaokrouhli na desetitisice.

21417832+73379240= 44 &00 000

JA UdY 832
+33 2339 dko

—_— e —————
a4 333 032
7

11) Vysledek zaokrouhli na desetitisice.

32570 180-1682920= 30 840 Ooco

32 530 A8
— A 682 %20

30 883 2¢0

T

[bez videa]

2) Vysledek zaokrouhli na miliony.

117 986 988 —72 745 982 = 4§ 000 00O

M3 386 938
— 31 3§ 382

45 ZuA 006

v

4) Vysledek zaokrouhli na desetitisice.

117 334 594 — 2399 757 = Mk 430 Ooo

MF 334 594
-4 33 83

A4 334 § 3%
\

&

6) Vysledek zaokrouhli na desetitisice.

91428907 745527= A koo 000

4 Iyl 490
— 3 s 512

4 593 363
(

10) Vysledek zaokrouhli na miliony.

15629432 +72224 160 = 84 0oo 000

A5 6294 ud2
+ 3L 224 AGo

% 353 532
T

12) Vysledek zaokrouhli na tisice.

121392768 -92545920= 78 843 000

124 332 3c8

—32 545 o

18 384G 348
/r
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Opakovani 5. tfidy — Aritmetika 3
Vypocitej:

1) 2)

24-12= 284 31-:25= 33§

AL -8

R
#:
o

L
O
o

4) 3)
154-84= A1 43¢ 203:71= A4 43

203

-y

103
A424

44443

154
- 84

616
1131
12356

7) 8)
357-126= 4 382

353
- 426

2442
4
353

L4382

9) 10)

214-170= 36 A80

iy
- 30

00
38
i

5380

1) 12)

722-150= 408 300

W2
. {50

oo
340
21

108300

3)
26-52=  f352
26
- 51
52
130
4350
6)
62-178= M 03¢
6l
- 438
43¢
434
G
141036
124-761= 94 3¢
A24
- 364
A24
344
868
34D64
635-451= J86 385
635
- 4kSA
638
34715
2540
286385
546-102= 55 692
LY/(A
. Aol
4082
oo
5ke
55682
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Opakovani 5. tFidy - Aritmetika 4
Vypocitej. Vysledek uved’ jako prirozené ¢islo se zbytkem.

1
169:9= 4§  (.7)
33

}

3)
1357:7= 493  (3.¢)

65
13

5)
2456:3= 848 (b-2)
05
2

7)
1263:5= 252  (3.3)
26
13
3

9)
512567:2= 15¢ 283 (.1)
A4
A2
0§
10
0}
i

2)
924 :4= 1534
'EA

D4
0

4)
2610:8= 31¢ (:b2)
24
50
2

6)
3799:7= 541  (.5)
23
19
L)

8)
8744:6= AL5 3 (%.2)

23
J4
hy
2

10)
412595:3= 433534 (eh,z)
"

L2

is
03
0§
d
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Vypocitej. Vysledek uved’ jako prirozené ¢islo se zbytkem.

1)
456:11= 44 (5)

- b4
16
-4
5

3) .
2456:25= 98 (3b.)

-d25

—

2006
~Jl00
6

5)
2056 :14 = AL, (ab-42)
- Ay
65
-56
3
-84

2

7
2756:13= 241

-deé

e S
vy

2t

-2

|

9)
4329:19= 323 (2b. 46)

1)

2)
287:17= A6 (2b.45)
-13

143
-402

A5

4
8972:15= 538  (3.2)

~-15

63

— 455
2
- Ado
d

f

7706:22= 350  (2v.¢)
-66

Ao
- A0
06

6)

]
5455:16= 34O  (2b.15)

-8
5
6k

AS

8)

10)
9842:21= 46§  (2b.M)

_g[‘
Ah4
— A6
131
— 68

A4

12)
10342:18= 534  (2b.%0)

-%
Ad4
— 26

81

—_——

fo
Page 7




ReSené priklady na procvi¢ovani
Zaokrouhli vysledek na desitky

1843 -768=1075=1080
1 620 — 935 = 685 =690
1937-845=1092 =1090
1705-689=1016 =1 020
1582794 =788 = 790
1826-913=913 =910
1497 - 628 =869 = 870
1771 —884 =887 = 890

Zaokrouhli vysledek na desetitisice

12 854 + 73 429 = 86 283 = 90 000
945 123 - 58 217 = 886 906 = 890 000

4310081+ 257394 =4567475 = 4570000
92 715432 -5 132 879 = 87 582 553 = 87 580 000
320985+ 7081214 =7 402 199 = 7 400 000

Vynasob:

24 - 13 =312
76 - 45 = 3420
123 -34=4182
87 -56=41872
205 - 12 =2 460
98 - 76 =7 448
314 -27=8478
142 - 65=9230
63 - 109 = 6 867
256 - 84 =21 504

Déleni se zbytkem

65372 :3=21790 (zb. 2)
48889 :6=8 148 (zb. 1)
95044 : 5=19 008 (zb. 4)
7059 : 8 =882 (zb. 3)
123457 : 3 =41 152 (zb. 1)
81002 : 9= 9000 (zb. 2)
24650 : 4 =6 162 (zb. 2)

Zaokrouhli vysledek na stovky

1843 +768=2611 =2 600
2345+1267=3612 =3 600
1937+ 845=2782 = 2800
4182+2791=6973 =7 000
1582+794=2376 = 2400
4879 +2980=7859 =7900
2198 +3704=5902 = 5902
1771 +884=2655=2700

Zaokrouhli vysledek na tisice

4095+1827=5922 =6 000
5210+ 1635=6845 = 7000
9832-4127=5705= 6000
5640—-2395=3245= 3000
6317-2273=4044 = 4000
4580—1792=2788 =2800
6890—-4189=2701 = 23000
9100—-6274=2826 =3 000

Zaokrouhli vysledek na statisice.

9 800 023 -789543=9010480 = 9 000 000

72318451+ 1100203 =73 418 654 = 73 400 000

1234 -12=14808

4021 -35=140735
5610 - 84 =471240
7894 -17=134198
4567 - 103 =470 401
12 045 - 9 =108 405
23456 - 21 =492 576
31002 - 18 =558 036
14 567 - 44 = 640 948
5032116 =805 136

36543 : 6 =6 090 (zb. 3)
18035 : 7 =2 576 (zb. 3)
72869 :8=9108 (zb. 5)
1248 : 12 =104

3560 : 14 =254 (zb. 4)
5724:18=318

2900 : 10 =290

15 000 000 —3 491 825 =11 508 175 = 11 500 000
458 712390 +20 487 612 =479 200 002 = 479 200 000
987 654 321 — 123 456 789 = 864 197 532 = 864 200 000

1234 -10025=12370850
4567 - 12004 = 54 822 268
7 890 - 23 015 = 181 588 350
8421 - 15003 =126 340 263
9999 - 10 001 =99 999 999
1204 - 31002 =37 326 408
4321 -23456 =101 353 376
6789 - 14 567 = 98 895 363
3456 -20002 =69 126 912
8080 -11111=289 776 880

6435:15=429
7820 : 20 =391

4297 :11=2390 (zb. 7)

9165 : 25 =366 (zb. 15)
8364 : 21 =398 (zb. 6)

3739 : 13 =287 (zb. 8)
3927 : 30 = 130 (zb. 27)
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Ciselna osa 1

V kazdém jednotlivém prikladu je osa rozdélena na stejné dlouhé dilky.

(Jednotlivé osy se od sebe lisi!)

1) Urcete ¢islo H.

2
—_—
0 ] 2 3 4 H=5

3) Urcete Cislo B.
#5-5 = ko o:1 =5
T
= -+ ¢
9 Ao 15 B =30
B =30
——

5) Zakreslete ¢islo 0 na ¢iselnou osu.

o-8 =13 A:3 =1

7) Cislo A je o 4 vetsi nez &islo 6.
Cislo B je o 2 mensi nez ¢islo 6.
Zakreslete tato ¢isla na ¢iselnou osu.

G C3=12
Y
L g L 2 L d L L L
0 4 =k 6 8 F]:lo

9) Cislo B je polovina ¢isla A a &islo C je o polovinu vét3i nez

Cislo A. Zakreslete tato ¢isla na ¢iselnou osu.

Polovina -.,2%’\ Opolovian vig ... Z2dllL
i R

oy = [

oy = [ = [
L] L] L] L] L] L] L]

& A (&

o<+

2) Uréete &islo A.(’ 6:3=2
( — —
L 2 L 2 2 L L L
L] I L] L L} L]
0 L h 6 A = Ao
¥ =do
4) Ur¢ete Cislo F.
JA-G =I5 A5:5=3
— N
L 3 L L 1 L L
L) L] L) ) L] L)
6 4 F=42 o9
F =
6) Zakreslete ¢islo 0 na ¢iselnou osu.
L2-28 = 44
N
o) 3 My 2 28 42

8) Cislo A je dvakrét vétsi nez Cislo 8 a ¢islo B trikrat vétsi nez
Cislo 8. Zakreslete tato ¢isla na ¢iselnou osu.

10) Najdi na ¢iselné ose aritmeticky primér ¢isel E a F a ozna¢ ho
pismenem G.
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Ciseln4 osa 2 (PFijimaci zkousky 5. tida)

V kazdém jednotlivém prikladu je osa rozdélena na stejné dlouhé dilky.

(Jednotlivé osy se od sebe lisi!)

1) Uréete neznama ¢isla A a B. 12 d-18=18

L 583 =¢
) B
A=A8 ‘m. . m.m”
B =2k k\\kziz/f
3) Urcete cislo C. 482 -32 = A20
Mo:s = Jh
(4
| ?ﬂlzulﬁfl‘l.ﬂl?..
T I ! Y I : i
72 192

0 = M

3430 =72 432 = Jhh

5) Urcete Cisla X a Y.
Mo—=t = (¢ CGo6 =4
/_\
1 ] LM ] l I ] l ]
T T T T 1 T T I T T
X 44 Y 110
~—
"— 43.44
- 1M
X=J42 ¢=33

7) Cislo C je dvakrat vét3i nez A a o 48 vétsi nez B.
Urcete hodnotu B.
48 -4 =42
+48

v?
Mr:v?;.‘u‘ ?< o odx vie
L>4-3
¢ =72
B=2

2) UrCete neznama ¢isla C a D

D =59
e = 30
4) Urcete Cisla A a B.
Gu- = 4o bors =8
/"_\
| ; 8 8 ;'8 ;'8 ;'8 | ]
T T T T T T T T
24 A B 64
”;31 b =48

6) Cislo B je dvakrat v&t3i nez &islo A. Urgete tato &isla.
> Dwked} dall ook u..l.,\

S diLd sHLL
! L 45 ] LIS 45 | | ! ] 1
T T T T T T T T T T 1 I
0 45 A B
f =S +2485 =38
® = J50 %

8) Cislo B je aritmeticky primér A a C a je dvakrat vétSi nez A.
Urcete cislo C.

v
o~ T,
0 5 A B G
A= Ao
B =2
¢ =30

9) Na ¢iselné ose nahrazujeme n€ktera ¢isla pismeny (napt. pismeno J pfedstavuje ¢islo 1). Dalsi ¢tyti celd ¢isla A, B, C, D jsou tajna.
Polovina ¢isla 12 je dvakrat vétsi nez Cislo D. Kazdé z ¢isel A a B je vétsi nez tietina ¢isla 12 a mensi nez polovina ¢isla 15.

Pritom &islo A je o 2 vétsi nez Cislo B. Od ¢isla A odecteme ¢islo C a ziskame rozdil A — C. Podobné ziskame rozdil B — D.

Rozdil A—C je o 1 vétsi nez rozdil B — D. Umistéte ¢isla A, B, C, D na ¢iselnou osu.

N , _ , s BB B-D=2
G [ o‘va\zml vels! weif ® —> D=3 b<® <38 563 f-¢ =1 J‘H
2 0
J D ( B A "
[l 1 [ I [ | | ] ] [ | 1 1 [ 1
I I ] ) ] ] ] ] ] ] I I L} ] ] I a i‘ o 3
0 4 3 4 5 * e - wews! e W
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Opakovani 5. tfidy — Aritmetika 6

1) 10-2+4=8+h = fL 2) 10— (2+4)=l0o-6 =4
[ [
$ ¢
3) (10=2)+4= 8§+4 =42 4) 2:8-7= l6-1%
m—t e
§ s
5) 2:(8=7)= L (1) =2 6) 13+2:7= M +M =13
—yo
A4
A
7) (13%2)-7-6= M5F -6 =405-6 =33 8) 13+2-(7=6)= Ad+ QA4 = 1342 = J5
15 o5

9) 13+42:7—-6= M3+ -6 = J¥ -6 = 24

o o)
M

10) 24:2+4-2= fr4k -2 = l6-2 = /4

1) 24:(244)-2= W6~ =4-2 =2

12) 24:2+(4=2)= Q=L +L =~ MR +2 = 44

13) 24:(2+#4=2)= Jh +h = 6
¢-4

14) (7+#13=6):2= M4:1l = ¥
2o-¢

15) 21-18:3+3:2= JA-G+6 = JA
6 ()

2
16) 21—12:(3+3)-2= JA-A2:6-2 = .24-1,"1 =U-4 =1}

3 3 A
17) (20=12):3+3.2= 33+ 3L = 346 = 3
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Opakovani 5. tfidy — Aritmetika 7

D)

2)

3)

4

5)

6)

7)

8)

9

10)

1)

12)

13)

14)

(21=18):3+3:2= 33+ 3.2 = d+6 =%
3 A o

(A A5 (A
(21-18:3)+3-2= (24=¢) +3-2 = A5 +3:2 =I5 +6 =24

A 3 ¢
21-18:(3%3)2= JA - A8:G-2 = U~ =24-6 = A5

>

¢ ]
21-18:(3+3:2)= 24 ~18:3 = U -1 - 13

b Is

(21-18:3+3)-2= (24-6+3)-2 = 1§-2

n

3¢

u

34

10:2:5+27= Jo:5 +2% = 4L +23
>

3
69-4+(81:9)= 634 +3 = C5+3 =34

L
5-2-(13+7)= §5:2-20 = Ao-2o = Joo

—

2 %0
5-6+(9+15)= 5-G +dy = 30+24 = 5%

Aol as
(9745)+50 :2= o2+ So0:l = AMo2 + 325 = A23

Is
(20—5)-(352): I5-5 = 3§

e
3+9-7+45:9= 3+4-3F 45 = A1-14+§ =5+8 = A0

PR
36:9+63:9= L+F = M

Ao )
70:7-18:6= A0 -3 =%
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Opakovani 5. tFidy — Aritmetika 8

3
1) 65—-5-(14—6:2)= 65 -5-M =65-65 = fo

\-——7__,
Mi-5 =14
» 4
2) 80-15-5-5:5= §0-15-4 = 4
M2 = A6
ha
M2 86 =
A | R 6= 10
3) (112-112:7):6= 3¢ :6 = A6 ¢
2% 2 Ao o
4) 9-20-10-(6:4—3-8)= 920 - 400 = Ao
\_—h’ “——
(v}
Soo
60
k§ooo
5) 2004:60+60 — 60-2:400= 48000 +60 — 48960 = Go
FA+SA £ d53I+854 =540
.
6) 51+51+7-51+51:/
S b'54= 540
MOS8 = J4
7 [(111-6):5]:7= 4:3 = 3
Aos
Ch $
8) 4-16—16:2+_Q/-1/£—25: k-8-28 = 5¢-28 = 34
2
9) 100—[35—(15+11)]-35= A0— 83— 35 = Mo~k =56
\——‘__.
35 -2=9
A.

10) 9+9:7—7+(7+72(9=9)= 5+9.3 =7 =94+4¢3-3 =22-3 = 6§

X
11) 8000:[400:(200:8)]= 8ooc0 =£ﬁoo725‘] = 8000 4, = §00

Zoo-8 =35 oo 25 = 4 8v0o- A = 500
ko ASO 0

12) 5000—1000:4o+125—25): §ooo-2§5 =431§

A000 : o = 0 3002
200 fo=25 - 333

7205
2208

l’io§=3 =245

13) (3002=797):9= k¥ o
4y
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Opakovani 5. tFidy — Aritmetika 9

448 6o

38
A968
1}: — A22%0 28
1z — 333 M3c
1) (99-30+11+99:2-30:2+11:2): 48= (Mo +220 ~30): ks = Juo k8 = 5 3%
- A36€

iy M3 23

2) 16-(100+20+3)—10-(3+20+100)+6-(3+20+100

4368 - 4230 +338 = 141,
023 /
)—W_Q: Ao 425 A0-423+ G423

2% 12'423 = /”11(9
A2
b1TA
A2
B8 :3 = dos TS
3) (105+105+105):3—105:7= A0§ - IS = o
—
. AL : T = AT
5 dos” 35
A8
4) 72-63:9+10-(25-9:2)= I -Cr:a+d0-F = 2 -} +Yo = [3§
e
A8 =%
54 i !
5) 453—(54—9-6)@R5-(21:21)= 452 +2§5 = 438
|- i
(o]
8
6) 520—260:(5+4:2)= 520-060:43% =82 -20 = Soo
—r—
g
260',“5:-70
534 A3ay  6SC
+33g —Gsy TAcq
S+ 338 - 6SC — = 434 65C 432
0 62 o / L+ 338 c—-44 = 4i2 2
7) 7-82+9-(72+10)—8-(62+20)—2-(92—10)=
€82 = A2
A 3 Lo
8) 305—20+15:5—2-(4+42:3)= 308 —20+45:8 =246 =205 -0 +3 -20=3268
—_—
Ao
883 4363
$84 8%s 2652 :3 = 884
33} 2052 IRy
2 /zc§4>5 —880:4 = 884 — 25,
9) (883+884+885):3—880: 4= \ - Gol
(\\‘/7;-;““4.‘.3 A 88¢ ~-880:4 = 884 - 220
884 4884 +534
—
3834
280

10) (80+40-7):8+2-12—6= %60:8 +2AL -6 = kS +24,_( = 63
—y—

280 480 = 60 32078 =45
o

11) (12:10+12:15-12:5):15-5= 4o A4S - § =Ac-5 = M
Ao 480 6o

JI(O',“— =46
do
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Opakovani 5. tFidy — Aritmetika 10 (pFijimaci zkousSky 5. ro¢nik)

Doplii ¢islo na prazdné policko.

1) 2)
580: 3 =18, zbytek 22 111:_* =15zbytek 6
580-31 = 558 —> 558: _ =M zb.0 M =6 = do5 Ao5 i __ =48
: 48 = 34 558:18 = 34 . —
_gks\s 8=53 §:48 -2 P > o545 =_3
13 —
=
3) 460 %050 4 § A2 L
205.2=3050+240-4 %0 16:2+4-3+(6—4)12=_4 -11
4010 24
J_> 3« hoto L g+42+ 2.42 5 4 /’4 - M
bolo :2 = Joos™ > b ar 5 4
3) 6) h Ac -3 = 30
6200 —1550:5=5880+10 96—3-_42 =18+36:3 Lo o 30=3
/ggo:s:;m _Ggl:: 58%0=___ +40 66 =35 —
% o Gora =iz
7% 3 8) A2 Ak A2 = J2
(96:3—_J4 )-2=2-18 216—144:(9+3)= Joo +4 2
e ——— 3.2 = A8
T 482 =3¢ o - AL = 44
3L - M =gy R-s8=M fon =
) 2k 300 10) ¢
9-3000—"_""=2400+300 27000 (60—24):4=(60—24:4): G _
- A%Fo0
Q3000 - ___ = 200 24300 % 4 = Sh:____
L s 91ooo-droo = 54
j—) §4:94 =(
11) Uréi hodnotu x. 13) Dopli ¢isla do kolecek
. Lt2 3 -6 3 6 15 —1
R . = e &~ ¢ — ~ V|
o () (W+(9—()
+
X=2 A S———
+6
12) Ur¢i hodnotu x. -6
14) Dopli ¢isla do kole¢ek + 3412 = 22
x 135 g 25l g =55 3 12 8| g
R (N (N &~ S—
: .2 +6 A2 +8
X=(

()
528

-1
Page 15
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Opakovani 5. tFidy - PFevody délek Wi e ™ km
~_‘;> \_170 [ 2
Preved’ na milimetry e e w00
10cm = A0-40 = 00 wam l4cm=JhO wmm 2m= Jooo wmm
8dm=  §00 wm 23dm= 2300 wm 101dm= JOoA0O wim
L2 goum Ls 230 e k> 1040ewy
Preved’ na centimetry
~3°
20mm=J cw 120mm= A e 3dm= 30 eu
4m= 400 ewm 16m=A600 em 37dm= 330 e
4dm= 4o em 50mm=§ tw 30m= 3 000 ¢w
L > 300 ofm
Preved’ na decimetry
300mm= 3 Om 1500mm= /5 olm 350cm = 3§ oha
4m= 4o olw 26m=JEo olm 12m= 420 o
190cm= 44 ol 80cm= § olw 600m= 6 000 dm
Preved’ na metry
5000 mm = 5wm 20000mm=do w 23km= 23 000 wm
500 cw Fodw\

70 dm = 3 m 340 dm = 5 wm 9km= 3 000 w
300 cm = Im 7000cm= Y0 w 2400dm= Zko ™
Pfeved na kilometry
7000m= 3} ki 80000m= &0 Luw 120000m= 420 b
Secti nebo odecti délky
(jednotku pro vysledek zvol podle svého uvazeni)
2m + 34dm= Joo + 34 dw = 54 du dem+15mm= 4o wm + IS wwm = 55 ww

S A0 ohes = by Awa = € dhwa
3m—15dm= 3doda — 50w = /5 0bm Im-40em= 7

S 400 e — kOcwm = GO e

62cm+50mm= 62 cxa + Som = G} em SAdm+62cm= &0 em +6dem = LOL em
54dm—180cm= St dw — Mdwm = 36 olmy 320mm—23cm= 32cu —23c = B em
Sdm+89cm= 50 om + $em = 4D 3dm+42cm+20mm= doewm +42ew +deus = Fhow
1km—240m=  f00O m — Jkom = Foowm 6km—3400m= 6000w — 3100w = d600 wm
Skm+260m= 5000w +2Cowm = 560w SAmt1200cm=  Shwm +4lw= 66w

> flodm = fAwm
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Opakovani 5. t¥idy - Ctverec
Ctverec (a — strana, S — obsabh,

1) Vypocitej obsah ¢tverce,
ktery ma stranu o délce 2 m.

S=00222<4ut
4 -

J;:[1 /!
S -

2

4) Vypocitej obvod ¢tverce,
ktery ma délku strany 12 mm.

o= 4& :'43“1“4

7) Zm¢f stranu a vypocitej obsah

7—7\4»,

L]

0 — obvod) b

7
2) Vypocitej obvod Etverce,
ktery ma délku strany 7 mm.
3

f———,

5) Vypocitej obsah ¢tverce,
ktery ma stranu o délce 8 m.

S=0‘a =8'8 = 6" ﬂz

o= bha=43=18un

8) Zmg¢f stranu a vypocitej obsah

a obvod Ctverce. D wn a obvod Ctverce.
dan I
) 8=22=boau?
Jem
:4’ =8u~,
(=0n= 33 =%ecut oot
= ha = k3 = 2o

10) Vypocitej obsah &tverce,
ktery ma obvod 24 cm.

,_;\ Jik =G em
O = Gewm

11) Vypocitej obvod ¢tverce,
ktery ma obsah 4 cm?.

S=bhout
/L: a=1¢u1

Or=4az4(2=8cwm

§=aa= CC=3em?

13) Vypocitej obvod ¢tverce,
ktery ma obsah 49 cm?.

§ =49 ant
Les a=3em

o = ha = hrs 2o

14) Vypocitej obsah ctverce,
ktery ma obvod 40 cm.

0- = boam
L>a=40=4 = /05""

8- Jo-do = Avo em?

dew

3) Vypocitej obsah ¢tverce,
ktery ma stranu o délce 10 m.

S:ara = f0-40 = ,/00 Wl

6) Vypocitej obvod ¢tverce,
ktery ma délku strany 9 mm.

o=z bha=4.9= 36 mm

9) Zm¢f stranu a vypocitej obsah a obvod
¢tverce. (Vypocet miize§ napsat do Ctverce.)

8:00=5§ =25’
O =ha=tS=20cu

5em

12) Vypocitej obsah &tverce,
ktery ma obvod 60 cm.

Q=60 =4S et

—

bza.a= A58 =225 em®

15) Vypocitej obvod ¢tverce,
ktery ma obsah 64 cm?,

S§=Clewt
1—7 az= 8em

O =4.8=32ewm
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Opakovani 5. tFidy - Obdélnik

Obdélnik (a, b — strany, S — obsah, o — obvod)

1) Vypocitej obsah obdélniku se
stranami a,b, a =3 cm, b =2 cm.

$=ab=23=(Cem”

dem

Aest

dem

4) Vypocitej obvod obdélniku
se stranami a,b, a =6 cm, b =4 cm.
G an

lllm\ l llch\

G an

2) Vypocitej obvod obdélniku
se stranami a,b, a=5 cm, b =3 cm.

o = JC\ +2.%
b g~22.85+42-3= A3 cm

Scm

5) Vypocitej obsah obdélniku se
stranami a,b, a=9 cm, b= 11 cm.

g= Q'b = 344 = 39 sz

0=t 2y =26 +1-h = {248 = Jo em

7) Zm¢f strany a vypocitej obsah
a obvod obdélniku.

S=ab = 25 = fow®

O"s .’2»+.’Z\: =
=2242.5=k+40

= Miewm
—_—

D ewy

10) Vypocitej stranu b obdélniku
se stranami a,b, a =5 cm, S = 50 cm?.
Dopocitej obvod obdélniku.

S =a-b
Ko =5'b
Lo b= 50:5 = A0 em

0 =do+2b=2.5+240 = {0+ 20 =30em

8) Zm¢f strany a vypocitej obsah
a obvod obdélniku. 2

dew

Sem dem

g=a-b=1’5 =G C’J‘Iz

O =da+lb=23%+).2 =40 ew

11) Vypocitej stranu a obdélniku
se stranami a¢,b, b =7 cm, S =28 cm?.
Dopocitej obvod obdélniku.

s=d-’b
lgsﬁ"z
F>a= 28:7=Gem

O =Qnt2b=2-4+2.3 = 8+
= A2 (244}

3) Vypocitej obsah obdélniku se
stranami a,b, a =5 cm, b= 8 cm.

Szab= 528 = o ew?

6) Vypocitej obvod obdélniku
se stranami a,b, a=7 cm, b =2 cm.

g = J‘L.'.lh =,’z-7—+l‘l = /8¢~n

9) Zm¢f strany a vypocitej obsah a obvod
obdélniku.

S za'b > 56 = 3o?

0—:1&4-2&’;2:4‘2“
= 40 +42 = AL ¢

(o

Sewy

12) Vypocitej stranu b obdélniku
se stranami a,b, a =3 cm, S = 24cm?.
Dopocitej obvod obdélniku.

S=a'b
Jy=5.b
L) =24:3= 8ewy

O =la+lb=2342-8=06+46 =22 em

13) Vypocitej chybéjici stranu obdélniku se 14) Vypocitej chybéjici stranu obdélniku se 15) Vypocitej chybéjici stranu obdélniku se

stranami a, b, kde 0 =20 cm, b= 6 cm.
Vypocitej obsah obdélniku.

a=1 [
GM\ \Gcm
L
a=17
O -C-6 =20-6-0 = 8em
Az §:2 =hem

Szab=h6=Adem?

stranami a, b, kde 0 =36 cm, a =12 cm.

Vypocitej obsah obdélniku.

AZen

\\,,z
G

o-A2-42

Adewm

b=42:2=0Cm

b-ab=M0C:= 32 em?

3 - 42 422 Alem

stranami a,b, kde 0 =70 cm, b =15 cm.
Vypocitej obsah obdélniku.
&= 1 ¢ # = 7o

ASem o - IS -AS

w:‘ot‘ﬂ

a:;
‘d

A=ko:] =2oem

Afaq\

g =a-h=40-A5 = 300 mz
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=5 a 4 >0=zdm — V'J“li
1 i iéi; @ V-dew® ]— ,{m$ = JOOOJHS

Objem krychle a kvadru 4 !
a om
1) Vypocitej objem krychle o hrané 2) Vypocitej objem krychle o hrané 3) Vypocitej objem krychle o hrané
a=3cm. a=7cm. a =10 dm.
'j \V-aaa ‘ V,a.a.a-'-LJ-:l =433 =3‘l36m3 y‘a.a_a__ Jo-Ao-{o = /000d“13
V=333 - N o’
a,,m —
4) Vypocitej povrch krychle o hrané 5) Vypocitej povrch krychle o hrané 6) Vypocitej povrch krychle o hrané
a=2cm. a=>5cm. a=6dm.
Z — 6 Sj'iu
a=(-58= z = 06-C-C = z
‘———l/ \9 Caa\ §=Coa=6S5- /50 em §=Caoa= 6-C-6 =4l om
) 2
> |gmsela §-6-22 =Jhom
a
7) Vypocitej objem kvadru o hrandch 8) Vypocitej objem kvadru o hranach 9) Vypocitej objem kvadru o hranach
a=4cm,b=6cm,c=3cm. a=2cm,b=7cm,c=4cm.

a=2cm,b=5cm,c=7cm.

Veabes 134 = sk = 50 cu®

‘B0 = Y- = . = 1
. lV—oW\ Veabe=bt-3=03=32 em
2N
15‘}:?0(4«

11) Vypocitej povrch kvadru o hranach

10) Vypocitej povrch kvadru o hranach
a=2cm,b=3cm,c=23cm. a=5cm,b=4cm,c=2cm.
/
4
(= Jod+ lac+ lbe
b 225k4252 4242 = ho+20 440 = Fo em?
o
\5 = dac + 2be + .Zabl

Q - 223 4233 +123 -4z A8 +02 = kd e

12) Vypocitej povrch a objem krychle. 13) Vypocitej povrch kvadru o hranach

= /’Z5W\3

V= a-h-G=85SS
(-=¢oa-= ¢-5-5 = 450 m?

S,LL.., dac + Jbe = d-10-24 )-2.8+2-40-8

= ho +32+ M0 = 132 m*
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Opakovini 5. tiidy — Geometrie 1

1) Sestroj kruznici k; (C, 3 cm) a kz(C, 4 cm)

3)

a) Sestroj ptimku a, ktera je rovnob&zna s pfimkou p a prochéazi bodem C.

b) Sestroj piimku b, ktera je kolma na piimku p a prochazi bodem A.

¢) Prisedik ptimek a a b oznaC E.

d) Sestroj kruZnici & se sttedem v bod& B, tak aby bod D leZel na této kruznici.

2) Sestroj kruznici ks (C, |CD)|) a k«(D, [CD))

allp,Ce€a
blp,A€a
E=anb
k(B,|BDI)

,“,,,d
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Opakovani 5. tiidy — Geometrie 2

1) Sestroj trojihelnik KLM o stranach k=10 cm, / =5 cm, m = 6 cm. Ozna¢ vrcholy a strany.

No e

‘1‘"&,

S ~
/TM’;/(;:\;,’ L \ . ~_
K . .
N\ S
N
o
2) Sestroj ¢tverec EFGH. Délka strany je 6 cm. 3) Sestroj rovnostranny trojihelnik XYZ
Najdi prise¢ik uhlopficek S. s délkou strany 6 cm.
E ! /
A
N A .
PN S a /)
\\ /// t / \
| M\ /_/ ' \
| \\
//// \‘y\‘
. / \
N //
\ ) /‘/
“\\\ ‘//

/
%3
‘/C-u-

4) Sestroj obdélnik ABCD s délkou strany a = 8 cm, b = 4 cm. Najdi prise¢ik thlopri¢ek a ozna¢ ho S.
Sestroj pfimku & rovnob&Znou s AB a prochézejici bodem S. Sestroj piimku / rovnobéznou s BC a prochézejici bodem S.

Z

,,,,,,,,,

14

/
\
i / \
/ \
/ \
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Opakovani 5. tiidy — Geometrie 3
1)

a) Narysujte piimku p, ktera prochazi
bodem L a je kolma k p¥imce g.

Prisecik ptimek p, g oznacte M.

b) Na poloptimce MX sestrojte bod N tak,
aby usecky LM a MN byly stejné dlouhé.

¢) Sestrojte chybeéjici vrchol O
¢tverce LMNO a Ctverec narysujte.

d) Uvnitf ¢tverce LMNO sestrojte
takovy bod K, aby body K, L, M tvofily

vrcholy rovnostranného trojihelniku. S~

Trojahelnik KLM narysujte.

3) Body C, D jsou vrcholy obdélniku ABCD.
Strana AB tohoto obdélniku lezi na ptimce p,
ktera prochazi bodem E.

a) Sestrojte ptimku p.

b) Sestrojte chybéjici vrcholy A, B
obdélniku ABCD a obdélnik narysujte.

¢) Body D, E jsou vrcholy ¢tverce DEFG.
Uvnitt tohoto &tverce lezi bod C.
Sestrojte chybgjici vrcholy F, G
&tverce DEFG a Ctverec narysujte.

O a

| T |
LANEE. e
E

“ > v

2)

a) Sestrojte kruznici k se stfedem S, ktera prochazi

oznacte K.

b) Body K, N jsou dva ze &tyf vrchold obdélniku

_~ bodem N. Dalsi prisecik kruznice & a pfimky p

O‘ /‘/K/L

MN. V3echny vrcholy tohoto obdélniku lezi na

kruznici k. Sestrojte chybéjici vrcholy L, M a

obdélnik narysujte.

¢) Body M, N jsou vrcholy trojuhelniku MNO, ktery
ma stejné dlouhé strany MN a NO. Chybgjici vrchol

O lezi na polopfimce NS. Sestrojte bod O a

trojihelnik narysujte.
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Opakovéni 5. t¥idy — Geometrie 4

1) Bod A je vrchol obdélniku ABCD. Jiné dva vrcholy tohoto obdélniku lezi na poloptimce XY a délka strany AB je 7 em.
Sestrojte vrcholy B, C, D obdélniku ABCD, oznacte je pismeny a obdélnik narysujte. Najdéte viechna feSeni.

2) Bod A je vrchol obdélniku ABCD a body M, N leZi na prot&jich stranach tohoto obdélniku. Obdélnik ABCD je moZné rozdglit na
dva &tverce. Sestrojte a oznalte pismeny chybégjici vrcholy obdélniku ABCD a obdélnik narysujte. Najdéte vSechna feSent.

Not ¢\ }
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4
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